



陣綫報

油印版

第 148 期

Published by BARISAN SOSIALIS, 436-C, Victoria Street, Singapore, 7. Tel: 25660. Permit No. 1058

6-11-1965

新加坡社會主義陣綫機關報

本期出八版

每份售價 10c

粉碎行動黨英化南大陰謀

南大學生大罷課

呼吁董教商台社會人士主持正義 發表宣言誓為三奘委求鬥爭到底

南大學生為反對 [王廣武報告書]、反對行動黨英化南大、反對無理迫害的大罷課行動，至今已進入第十天了！

由民間出錢出力建立的南大，自一九五六年創辦以來，即不斷遭到殖民統治者及林有福政權的阻難：南大被令以 [有限公司] 的地位註冊，更遭到 [白里斯葛報告書] 的無理誣毀。然而，在所有熱愛民族教育人士的共同鬥爭下，南大終於衝破了重重困難，向前發展。繼承了殖民地衣鉢的李光耀集團上台後，不只沒有協助南大發展，反而積極推行其控制南大、改變南大本質的勾當，於是，[魏雅齡報告書] 便給被抬出來了，在醜惡面目被暴露後，李光耀集團竟不顧一切地，動用武力，強行控制和改組南大。於是，南大理事會正副主席陳大使劉玉水、及副校長莊竹林先後被逼辭職，近兩百名學生及教職員被逮捕和開除，大隊軍警特務數度蹂躪了寧靜的學府，南大畢業同學會及南大學生會，先後被逼停止活動。李光耀集團更將南大改頭換面，企圖將之變為其黨校，於是在校內大事調動職員，宣佈了壓制學生正常活動的新條例。最近，更通過王廣武報告書，明目張膽地英化南大，企圖達到進一步扼制華文中小學發展的可恥目的。同時還無理開除了八十五位南大學生。但是，面對着南大進一步被摧殘，熱愛民族教育的南大學生，已英勇地行動起來了。他們在罷課宣言中寫道：



南大生開 [同學大會] 及在校內遊行



● 南大學生罷課宣言 ●

我們南大同學以最沉痛的心情、最大的憤慨、最堅定的決心向一切關懷南大、熱愛民族教育的人士莊嚴宣佈：為了反對南大被變質，為了反對行動黨把南大變為它的黨校，為了反對同學被迫害，為了維護南大和民族教育，從今天起，我們被迫正式罷課。

今天，同學受迫害已經達到極點，南大被變質的危機已經空前嚴重，民族教育的生存更是岌岌可危。

今天，軍警暴徒已經佔據了整個南大，特務爪牙已經密佈整個神聖學府。

行動黨政權企圖以新聞封鎖來堵住我們的嘴，企圖以警棍，催淚彈，槍尖來嚇退我們。告訴他們，我們要堅決突破新聞封鎖，我們要以五一三的大無畏戰鬥精神堅決鬥爭！告訴他們，我們已經行動起來了！告訴他們，社會人士已經知道了他們的陰謀與暴行，全星加坡都

在痛斥他們的無恥，廣大社會人士的目光已經集中在南大，他們絕不會袖手旁觀的。

我們誓言：

我們絕不容許同學繼續受迫害！

我們絕不容許王廣武報告書變質南大！

我們絕不容許南大理事會，社會人士，南大師生不被放在眼中！

我們絕不容許華人社會被侮辱！

我們絕不容許民族自尊心受損害！

我們絕不容許行動黨把南大淪為它的黨校！

我們更要嚴正指出：學生生活輔導處是行動黨的特務機構；南大紀律委員會也僅僅是行動黨迫害同學的工具。這兩個機構，已經犯下滔天大罪，我們完全否定它們存在的價值，我們更不能承認紀律委員會對同學迫害的任何決定。

(轉入第八版)

國際反帝簡訊

新华社發表聲明：

否認西方通訊社假造消息

一路來慣於造謠中傷反帝力量最的西方通訊社，最近從阿爾及耳發出了一條消息，說如果亞非會議推遲三個月，同時又拒絕蘇聯參加，那麼中國將準備參加。

針對這條假造消息，中國新華通訊社授權發表聲明，否認這項消息。聲明如下：

【10月31日西方通訊社從阿爾及爾發出消息說，如果亞非首腦會議推遲到三個月以後舉行，並且不邀請蘇聯參加，中國將同意參加亞非首腦會議。

新華通訊社授權聲明，上述消息是徹頭徹尾的假造。中國政府在任何時候都不會拿原則作交易。

「人民日報」撰文揭露

西方帝國在非洲

圖破壞非中關係

北京「人民日報」最近發表文章，揭穿帝國主義利用各種惡毒陰謀，企圖破壞中國在非洲人民中享有的崇高威信。

文章指出，非洲國家走什麼道路，選擇什麼政治和社會制度，是非洲各國內部的事務，完全由非洲人民自己來決定。革命是不能輸出的。

文章揭露說，偽造的「非洲革命」雜誌所刊登的冒名文章，對非洲人民進行誹謗，說非洲國家民族獨立運動的領導人在革命鬥爭中「求助於當地的原始拜物教」，「謀殺成千上萬的人」，說非洲的工人、農民都愚昧無知，因此要靠中國的「外援」來搞「革命」，甚至說中國要在中國的非洲留學生中尋找所謂「未來的」領導人等等。這份偽造刊物說這一切都是中國的觀點，真是卑鄙到了極點。老實說這種腔調也是人們所熟知的帝國主義的腔調，同中國政府和人民的觀點是絲毫沒有共同之處的。

文章接著指出，偽造雜誌「非洲革命」在非洲散發，只不過是帝國主義和新老殖民主義在非洲不斷遭到失敗的形勢下演出的一齣丑劇。由於害怕原形畢露，這個可悲的刊物僅僅出版了一期，就終於正寢了。但是，帝國主義並沒有停止玩弄這種骯髒的把戲。最近，在東非

又有人在散發一份由所謂「東非人民陣綫」發行的的小冊子，它的調子和那份偽造的「非洲革命」完全一樣。顯然是出自同一個模子。坦桑尼亞和肯尼亞的官方人士和報刊，已經紛紛揭發這本偽造的小冊子，認為「這一陰謀的目的是要誹謗中國」，「是企圖散佈不和的」，是「惡意的和沒有根據的」。

文章說，在反對帝國主義和新老殖民主義的鬥爭中，中國人民同非洲人民是戰友，是兄弟，我們之間從來都是相互支持和相互援助的。中國人民和非洲人民的偉大的友誼，是帝國主義的任何挑撥所中傷不了的。

泰國獨立運動 慶祝成立周年 表示決心戰勝美帝及其傀儡

「泰國獨立運動」駐中國代表，日前在北京舉行宴會，熱烈慶祝「泰國獨立運動」成立一周年。中國亞非團結委員會主席廖承志應邀出席了宴會，並和「泰國獨立運動」代表分別在宴會上講了話。

「泰國獨立運動」駐中國代表說，自「泰國獨立運動」成立一年來，泰國的愛國力量已有了迅速的發展。

他說泰國各地人民將團結起來不屈不撓地為反對美帝國主義及他漢反動統治而鬥爭。

他嚴厲譴責美帝國主義乃他漢反動政權對泰國愛國力量的血腥鎮壓。

廖承志致詞時表示祝賀泰國進步運動在反對帝國主義的鬥爭中不斷取得勝利。

東京三萬八千群眾集會示威 反對「日韓條約」

日本東京十一月一日，舉行了有三萬八千人參加的大規模群眾集會和示威遊行，反對佐藤政府企圖在國會中強行通過批准「日韓條約」的陰謀。

這是日本人民展開反對「日韓條約」第四次統一行動的一次大規模群眾鬥爭。來自東京及附近地區的工人、農民、知識青年、婦女、商人等參加了這次大會。

群眾大會通過了一項決議，號召日本人民團結起來，走上戰鬥崗

位。決議說，日本人民將應用一切必要的手段，包括工人罷工的強有力行動，打擊佐藤內閣及反對「日韓條約」。

「反外軍基地國際會議」宣佈 支援世界各地反帝愛國鬥爭

印尼首都耶加達召開的「反對外國軍事基地國際會議」本月廿一日勝利結束。會議除通過了反對「馬來西亞」，支援馬來亞人民、北加里曼丹人民、越南人民的民族解放鬥爭外，還在大會決議中支持亞丁人民反對英帝國主義的鬥爭、支援朝鮮、日本等地的人民反美愛國鬥爭。

在一項支援亞丁人民的決議中指出，大會完全支持亞丁人民反對英國軍事基地的武裝鬥爭。

有關喀什米爾問題，決議表示全力支持喀什米爾人民爭取民族自決和根據聯合國1949年有關在喀什米爾舉行公民投票的鬥爭。

決議說，印度和巴基斯坦有關喀什米爾問題的軍事衝突，不但威脅到世界和平，且對帝國主義有利。

關於朝鮮和日本人民反美愛國鬥爭問題，決議指出，大會完全支持日本和朝鮮人民為反對「日韓條約」所展開的鬥爭。決議譴責這項條約，因為它事實上就是成立由美國操縱的「東北亞軍事聯盟」。

決議同時支持南朝鮮人民反對美國軍事基地的鬥爭，並且要求美國軍隊和一切武裝力量撤離南朝鮮，讓朝鮮人民在獨立、民主和不受外來干涉下統一自己的祖國。

決議表示日本人民要求收回沖繩島和小笠原群島的鬥爭。這些屬於日本領土而被美國霸佔的群島，目前成為美國侵略越南和其他地方的軍事基地。

決議強烈譴責「日美安全條約」，支持日本人民反對這一條約的鬥爭。

英國哲學家羅素指出

印度侵略巴國 美帝是策謀者

英國著名哲學家、英國和平運動領導人羅素，最近致函給巴基斯坦報章，揭露印度最近對巴基斯坦的侵略，完全是美國中央情報局幕後搞出來的。

羅素說，沒有美國中央情報局的點頭同意，印度反動派是絕不敢對巴基斯坦發動侵略的。

反對行動黨暴力英化南大 支持南大生愛校正義行動

南大學生為反對行動黨英化南大、反對無理開除，而展開的和平遊行與罷課鬥爭，已引起各界人士的共鳴。儘管行動黨政權採取封鎖新聞、卑鄙詭譎和武力鎮壓手段，却壓制不了所有熱愛民族教育人士，對這華文高等學府的一再蹂躪，表示極度的憤激。全星工團工作委員會於上周末，針對南大學生遊行事件發表聲明，聲明稱：

工團工委會聲明

【我們強烈抗議和譴責行動黨政權變質南大為英文大學以及血腥迫害南大學生，教職員，南大餐廳工友。今天，事實又一次有力地向人民證明，一切基本的自由集會權利完全被行動黨政府剝奪了，假“獨立”的真面目又揭露在人民的面前。我們強烈譴責政府無理動用軍警暴力鎮壓和恣意拘捕為抗議政府變質南大而展開之正義遊行的學生。我們一致支持南大學生的合理正義的要求。】

【我們堅決反對行動黨政府利用卑鄙的手段和暴力來變質南洋大

學，我們同時也反對王廣武的報告書。因為它徹頭徹尾違反了南大創辦的宗旨和破壞了民族教育正常發展的原則。】

【我們要求政府恢復南大的“大學自主權”和“大學學術自由權力”，承認南大合法學位並無條件的資助南大發展。收回【王廣武報告書】，收回開除南大學生成命。撤消入大學須領取入【大學証】之法令。】

【我們僅在此重申支持南大學生的正義遊行、罷課鬥爭和要求。並建議由中華總商會暨南大理事會、南大會員以及所有熱愛民族教育

的社會人士來積極處理南大問題，使南洋大學能在不違背南大創辦的歷史背景與宗旨的願望下，向上向善發展。】

九工團聯合聲明

針對南大事件，星洲九工團亦於十一月二日發表聯合聲明稱：

【最近以來李光耀政府又採取了一連串行動，對南大學生施加迫害，企圖進一步摧殘本邦民族教育，英化南洋大學。】

【不久前，行動黨指示南大校內的代理人，制訂出許多侵犯大學自主權的條例，嚴厲地限制南大學生的活動，隨後就公佈了所謂“王廣武報告書”，圖謀按照報告書的反動陰謀，變質南大。為了使這些陰險鄙劣的行動得以順利進行，行動黨政府又使南大當局，將八十五名學生加以開除。】

聲明稱：【作為社會的一份子的我們，完全有必要和有理由譴責行動黨政府的所作所為。】

【我們認為，廿九日南大學生所發動的遊行示威是完全正確的，他們的目的和動機純粹是為了捍衛民族教育免遭李光耀政府的蹂躪，這種表現是每一個愛護南大的人所必然有的普通表現。因此，我們呼吁各星各階層人士，大力聲援這種愛學校愛民族教育的行動！】

【我們急切地呼吁曾經為倡立南大而流血流汗、出錢出力的各階層人士，願迅速採取行動，堅決阻止行動黨英化南大，變南大為其党校的嚴重趨勢，否則，過去各階層人士倡立南大的一片苦心將等於枉費。】

【此外，我們還希望各階層社會人士，重視目前武裝軍警及特務人員在南大的行徑，如果能夠繼續讓彼等在南大校園內橫行霸道，無異是讓彼等任意凌辱南大，凌辱曾費盡苦心建立南大的各階層人士！】

【我們要在重申，釋放我們（轉入第八版）】

行動黨政權綁票式逮捕

茶餐工團主席 全星工團工委會 楊志雄

星洲茶餐工友聯合會主席，於十月廿九日被行動黨政權無理逮捕。該會對此發表聲明，抗議當局的橫行徑，聲明稱：

【我會1965年度主席於1965年10月29日下午三時被強蠻的特務，綁票式的拉走了。】

【十月廿九日，我會主席到屬下單位聯系工友，下午三時，路經奧迪安戲院，停下摩多西卡，想在那兒歇一下，不覺從後面來了兩個特務，夾着他的雙手，綁票式的拉上德示走了。】

據目擊者稱：當時只有我會主席一人在那兒，兩個特務走前來要將他拉走，那時，我會主席看樣子正與那兩個特務講道理，但兩個特務臉色越來越猙獰。】

【我們要問：憑什麼理由？根據什麼法律？難道在戲院外休息一下都犯法嗎？特務綁票式的行為政

府放蕩式的逮捕就合法嗎？】

【幾年來，統治者（靠廣大的左派群眾扶起來的行動黨政權），忘恩負義，吃米忘記種田人，逮捕了幾百名從前和行動黨拼命苦幹的同事，我們要問行動黨：你們說這些人反國家，擾亂治安；而自己是獨一無二的人民大恩人，請照照鏡子吧，看看你們的肚皮，臉龐、外套，然後再看看廣大人民群眾，難道這就是你們（自稱人民的大恩人）的統治過橋嗎？你們逮捕了幾百名的所謂【擾亂治安的反國家份子】！抽兵、增稅（最近又有107項貨品增稅）；致使物價高漲，民不聊生，大量募警察、特務、保鏢，保護你們的辦公室、住宅，這就是你們這幾年來的傑作、最輝煌的歷史成就嗎？】

【1963年政府無理逮捕我們的陳主席，1964年再無理逮捕我們的孫主席，今天又無理的逮捕我們的楊主席。我們要問：夠了沒有？】

【行動黨口頭喊支持亞丁人民要求釋放愛國工運領袖。但擺在你們面前的幾百名愛國戰士和工運領

全星卅工團發表告社會人士書 吁團結支持南大學生正義斗争

全星左派卅工團為南洋大學學生反改制反迫害事件告各民族各階層同胞：

- 親愛的工友們、農民們、小販們、所有勞動人民！
- 親愛的商人們！
- 親愛的學生們、教師們，所有肩負文化教育工作的人們！
- 親愛的各民族各階層同胞，所有具有良知正義和民族自尊心的人們！

我們左派職工運動——全星卅左派職工會和全體會員，站在維護正義的嚴正立場上，向所有具有良知正義和民族自尊心的人們呼吁：團結起來、行動起來，全力支持南洋大學學生，為反對王廣武報告書，為反對行動黨政府的迫害而展開的一切斗争！團結起來、行動起來，粉碎王廣武報告書變質南大、英化南大的陰謀，粉碎行動黨政府變南大為其党校的陰謀！團結起來、行動起來，結成一個維護民族教育的統一陣綫，維護南大作為民族大學的純潔性，維護各民族教育的應有地位！

今天是我们支持南大學生 正義斗争的时候了！

親愛的各民族各階層同胞，今天，南大作為國文的民族大學的性質就要被改變，今天，民族教育又遭受另一次嚴重摧殘，今天，南大又被行動黨政府的特務、軍警盤據佔領，橫行霸道。今天，南大學生又面臨另一次嚴重迫害，今天是我们團結起來、行動起來，維護民族教育，維護南大，支持南大學生正義斗争的时候了！

王廣武報告書是今天南大 事态嚴重化的根源

親愛的各民族各階層同胞！今天南大事態的嚴重化，完全是行動黨政府一手造成的。過去，行動黨一直想變質南大，但每一次的陰謀都被揭穿，都遭受可恥的失敗。這一次，它以為：在用過一切橫蠻手段，用銷前南大理事會主席陳六使先生的公民權、追走副主席劉玉水先生和副校長莊竹林博士、逮捕和開除近兩百名學生、並改組了南大之後，一定可以通過報行王廣武報告書的建議，而變質南大、英化南大。親愛的各民族各階層同胞！王廣武報告書，就是今天南大事態嚴重

化的根源。王廣武報告書，就是行動黨政府變質南大、英化南大的最新的陰謀和最嚴重的步驟。王廣武報告書的執行，將產生下列的嚴重後果：

- (一)改變藝文教學媒介語，把南大淪為配角性的英文大學，徹底改變了南大作為藝文的民族大學的性質。
- (二)破壞南大固有的四年學制，把四年的課程改為三年，降低南大的學術水準。
- (三)現有的三個學系（現代語言文學系、教育學系、化學工程學系）被關閉和取消，南大的正常發展受限制和破壞。
- (四)聯邦高中畢業生以及本坡大批未具有高級文憑的學生被拒於南大校門外，從此失去進入南大求深造的機會。

南大學生改制反迫害的 英勇斗争經過

親愛的各民族各階層同胞！為了粉碎王廣武報告書，為了粉碎行動黨政府變質南大、英化南大的陰謀，為了維護民族教育、維護南大、維護切身利益，南大學生已經團結起來、行動起來了！

十月五日和六日，南大學生反對「報告書」的自發斗争爆發了。廿六日，南大十個學術團體向南大當局提呈了一份長達二萬餘言的備忘錄，表明南大師生反對報告書的堅決態度和嚴正立場，把反對改制的斗争推上一個新的階段。廿七日，南大當局在行動黨政府的指使下，開除了85名學生，其中多為各學術團體的領導人。廿八日，大學生們罷課抗議無理的開除行動。大學生們並且在軍警密佈之下，成功地召開同學大會，通過決議表達反對報告書的決心以及堅決要求校方收回開除同學的成命。廿九日，大學生們以他們的勇敢機智的行動，

突破了行動黨的新聞封鎖，他們走上熱鬧街道張貼標語、分發傳單，把他們的正義呼聲傳給所有具有良知正義和民族自尊心的人們，希望引起共鳴。大學生們突破了軍警特務的包圍、展開了激動人心的大遊行，並且向中華總商會呈上一份請願書，要求「商會」領袖挺身而出，主持公道。卅日和卅一日，軍警特務依舊盤據佔領南大，橫行霸道，大學生們的不滿情緒高漲。十一月一日，大學生們又召集了另一次同學大會，通過五大決議，重申同學們的意志，會後且在校內舉行聲勢浩大的遊行，「反變改制！」「軍警滾出南大！」「罷課三天！」的口號和團結的歌聲，震撼整個校園，為期三天的罷課行動開始。罷課斗争堅持至十一月三日，在這期間，儘管大學生們多麼冷靜、耐心，和平地等待，結果還是不受理睬。事態已經非常嚴重了，行動黨政府和南大當局還是視若無睹。三日晚上，同學大會又再召開，大會一致要求繼續罷課下去，堅持正義斗争。

难道我們可以坐視不理嗎？

親愛的各民族各階層同胞！所有具有良知正義和民族自尊心的人們！難道我們可以坐視不理嗎？難道我們可以忍心眼看著大學生受迫害、南大被變質、被英化，民族教育被摧殘，而無動於衷嗎？難道我們可以忍心眼看著我們的兒女堅持正義斗争而沒人伸手援助嗎？親愛的各民族各階層同胞！我們的良心和正義，不允許我們眼看著兒女受迫害而無動於衷。我們的民族自尊心，不允許我們眼看著民族教育被摧殘，南大被變質、被英化而坐視不理。

同胞們！團結起來，行動起來，支持南大學生的正義斗争，直到南大問題正確合理解決為止！



換居民証意味着什么？

党發表声明揭露行動党陰謀

我党於十一月二日，針對行動党修改公民權法令及換居民証事，發表如下聲明：

行動党“政府”已宣佈欲修改新加坡公民權法令，據報導，此舉旨在所謂確保新加坡的[經濟與政治上的生存]。毫無疑問，行動党幻想克服日益加深的新加坡經濟危機，並以此保證其作為新加坡“統治者”的政治生命。但是客觀事實往往是與那些奉承英美帝國主義者的主觀願望相反的。

行動党與通英殖民主義者搞“馬來西亞”和退出“大馬”的結果；人民的經濟困境已不斷加深。工廠相繼失敗，股票市場日益停滯，失業劇增，各貨物價飛漲，生活費

上升，逐漸的變成通貨膨脹。所有行動党的“擴大市場”和“共同市場”的謔言都已變成謊言，相反的，由於行動党的破產政策，新加坡

已失去其自由港地位，人民的困苦越發不能忍受已是顯然的事了。

在奉承英美帝國主義者和外國壟斷資本家的情況下，行動党計劃用安樂島來恢復與印尼的物物交換貿易和所謂“工作准証”等等都將不可能解決日益加深的新加坡經濟危機，行動党本身是明白這一點的。解決經濟危機的唯一辦法，是根據泛馬基礎而解決之，這就是說，把整個馬來亞內的英美殖民主義與新殖民主義完全剷除，建立一個真正統一、獨立和民主的馬來亞。
(轉入第六版)

使英國防部緊張的人头像片

英軍殘無人道杀害北加里曼丹爱国人士

英國出版的[和平新聞]周刊，在十月廿九日的一則報導中，登載了三張照片。其中兩張照着一個英兵，手執一個北加里曼丹民族解放戰士的頭顱，另一張則照着他雙手被縛於木棒上的自由戰士屍體。這些照片，充份显示英軍在北婆殘無人道的屠殺行徑。

這些相片，乃由倫敦的盧本希伯供給[和平新聞]者。它們登載出來之後，引起人們的廣泛關注，英國防部發言人為了[澄清]，說[此頭顱非由自由戰士身上砍下來，而是在森林中拾獲者。]

馬人民亞非團結委員會 駐英辦事處聲明

對於這件事，馬來亞人民亞非團結委員會駐倫敦辦事處會發表聲明，聲明說：[拿這些相片的人說，此被砍頭的自由戰士乃是被問話後，才被砍殺的。對於所謂此民族解放戰士乃在軍事行動中被擊斃，而後被砍頭以便[辨認]的[官方]故事，他加以否認。而且，英軍當局，包括有關的部隊的上校，也承認這些相片是可靠和確實的。]

[這些相片証實了有關英軍長久以來實行殘暴的報導，尤有進者，英軍正向北加里曼丹人民施加橫蠻的鎮壓，將他們驅進[集中營]，正同美國侵略者(在英國的協助下)在南越所施行的[戰略村]一樣。]

[我們譴責馬來亞(包括新加坡)的東姑及李光耀集團，在英帝的旨令下，將馬來亞軍隊驅進北婆

，對付正在為自決及獨立而英勇作戰的兄弟。]

聲明最後吁請英國的開明人士譴責此殘暴的行徑，並與馬來亞人民一道，要求撤出馬來亞及北加里曼丹的所有英軍，這些軍隊正被用以進行鎮壓和屠殺人民。

相片被星政治部沒收

這些有關的相片，馬人民亞非團結委員會駐英辦事處早已郵寄給李紹祖醫生，但是，至今李醫生尚未收到。我們相信，星洲政治部已將這些相片拘留。

又悉，馬來亞人民亞非團結委員會駐英辦事處，曾針對[第二屆亞非會議]發表聲明。聲明譴責美帝在亞非進行陰謀活動，以制造亞非國家內部不和，如向亞非國家政府施壓力，以使剛果(利)、[以色列]、[馬來西亞]、[新加坡]的傀儡政權被允出席及策動印度侵巴、印尼內爭等，以使亞非會議不能成功召開。

評印尼局勢的發展

馬人民亞非委員會駐英辦事處

針對印尼政局的變化，馬來亞人民亞非團結委員會駐英代表 A. RIKARIM，曾於十月廿七日發表聲明。聲明說：

[馬來亞人民亞非團結委員會深切關注最近印尼政局的發展，目前的這種局面若延續下去，勢必危殆東南亞反帝反新老殖民主義的鬥爭，也勢必影響馬來亞、北加里曼丹及印尼人民反新殖“馬來西亞”的鬥爭。]

[因此，馬來亞人民表示堅決與印尼人民團結一致，深信印尼人民必定能夠克服目前的困難，而粉碎帝國利用目前局勢混水摸魚的帝國主義勢力。]

聲明說：[我們對印尼人民及民主進步力量的遭到殘暴鎮壓，表示遺憾，並表示與反抗親帝集團的所有愛國力量站在一起。將反帝反新老殖民主義的印尼人民，導進帝國主義陣營的任何企圖，都必將遭到可恥的失敗。]

[馬來亞人民對反動份子，挑起損害人民中國的財產及對華裔的印尼人施加恐怖暴行的運動，深表遺憾。然而，這些行動絲毫動搖不了中印人民的反帝團結，相反的，只有更激起受亞非人民支持的印尼人民，掀起粉碎美帝及其印尼傀儡的思潮。]

新耳聞

卅工團發表聲明

譴責行動黨逮捕楊志雄

全星卅工團前日聯合發表聲明，譴責行動黨政府無理扣捕茶餐工聯會主席。聲明說：

自從星加坡宣佈退出“馬來西亞”而告“獨立”後，李光耀政權竟大言無愧地叫聲星加坡的“獨立自主”將又帶來予人民一切“美夢”幻想，並企圖利用所謂“獨立”的名堂，到處造謠搗騙。然而，行動黨的反動本質始終不能由任何表面形式的不同而絲毫改變原來本質，相反則變本加厲地繼續推行英殖民統治者的法西斯政策，一切措施旨在於維護英帝及統治階層一小撮人的利益而已。

即在“獨立”後的十月廿九日，茶餐工聯會主席兼全星工團工作委員會楊志雄同志，又被反動政府橫蠻無理動用殖民地統治公民法令——公安法令逮捕，這是行動黨一路來高喊“親工人”政策的最具體表現，進一步徹底暴露“獨立”的有力佐証。同時更說明了人民應有一切言論、集會等基本權利依然被剝奪無遺。強蠻逮捕行徑猶未停歇，行動黨慣以吹噓的“民主”

在此，我們重申全星工人階級堅決反對一切不合理的壓迫與剝削的社會，爭取保障工人基本權利，我們對行動黨採取橫蠻無理的扣捕行動，提出強烈抗議，並要求即刻無條件釋放所有反帝反殖反大馬愛國志士及恢復一切言論、集會、結社等民主權利，否則，行動黨政權須面對人民，負起一切後果。

(接第三版)

的陳主席、孫主席、楊主席以及一切反殖愛國志士，恢復他們的人身自由。否則行動黨必須負責廣大工人群眾將採取行動的一切後果。

我會再一次強烈抗議行動黨政權無理逮捕我會楊志雄主席！

據悉：楊志雄乃在[公安法令]下被捕者，目前仍被拘於中央警署，受特務的為難與盤問，此事的發生，已引起全星各工團的密切關注云。按楊志雄亦為[全星工團工委會]的委員之一。

政治被拘者家屬協會 籌委會積極展開工作

新加坡政治被扣留者家屬協會，自產生籌備委員會以來，曾積極展開活動，目前該籌委會全體委員正在展開廣泛訪問所有政治被扣家庭，以便和各家屬取得更密切的連系。

據該籌委會主席林廷玉先生宣稱：訪問工作已收得良好效果，所有家屬都對李光耀政權在新加坡脫離[大馬]後繼續扣留他們的子女表示極端不滿，並表示將團結在籌委會周圍，爭取彼等之親人早日獲得無條件釋放。在訪問過程中，也發現許多政治被扣者家庭經濟極為

困難。

對有關該會的申請註冊問題，林廷玉先生說：該會的章程已在草擬中。

據林君透露，目前有四個大律師已答應做為該會的法律顧問。目前該籌委會也正在物色地點，設立辦公地點。

南大生街頭演講 怒劬無數群眾

緊接着二十九日大遊行，為進一步暴露行動黨和南大當局強行英化南大和迫害學生的罪行，連日來，許多學生不顧警察、特務的阻撓、恐嚇、毆打和逮捕，在大坡、小坡等區域散發“南大學生反改制反迫害行動委員會”的聲明和展開拜訪各階層人民的工作，報告學生點燃情況和傳達學生正義要求。

昨日上午十時半左右，數位南

(接第一版)

我們的鬥爭是反迫害的自衛鬥爭，我們堅信，最後勝利一定是屬於我們的！

不管面臨任何壓力，不管面臨任何犧牲，我們都將繼續鬥爭下去，一直到以下三點要求得到完滿解決為止。這三點最低，但不能退讓的要求是：

(一)南大當局應聽取公意，拒絕接納南大課程審查委員會報告書；

(二)任何有關南大的改革，都應以不違背南大創校宗旨，不改變南大作為英文大學的本質為前提；

(三)大學當局應即刻無條件撤銷開除八十五名同學的不合理命令，並保證今後不再無理處罰任何同學。

最後，我們要求南大理事會及華人社會挺身而出，主持正義。

正義的鬥爭一定勝利！

南大萬歲！

學生們的要求，是合情合理的，他們必獲得社會人士的廣泛支持。在此關係華文教育存亡的嚴重時刻，社會人士無不希望黨政及商會及有關的文化團體，及時出來處理南大問題，使之獲得合理解決。

大生會在大成巷進行街頭宣傳，他們以激動人心的語言，控訴行動黨摧殘南大的經過，結果，吸引不少上巴殺的村民圍聽。當局出動了很多警察特務，進行阻撓，但是，學生們臉無懼色，繼續向群眾演說。這時圍觀的人越來越多，特務大感失措，乃動手逮捕了兩名學生。但是，學生們向群眾說：「同胞們，維護南大是每一個人的責任。為了南大和華教，我們不怕政府的一切暴力和恐嚇。」對學生的勇敢精神，聽眾無不感佩。

十月三日南大同學大會議決

1. 本大會議決重申十一月一日同學大會上通過的議決案：

(一)要求南大理事會儘速拒絕接納拒絕接納[課程審查委員會報告書]。

(二)不承認紀律委員會對八十五名同學的開除處罰。

(三)要求學校當局儘速召開教務會議討論討論紀律委員會開除同學事件，無條件收回開除八十五名同學的成命。

(四)要求校長即刻撤出在校的軍警及非校內行政人員。

本大會議決繼續罷課，直到校方與南大學生反改制反迫害行動委員會直接談判。

理由：校方沒有誠意接納同學的意見。(不接見大會代表)

2. 本大會嚴厲譴責南大學生聯誼會無理破壞廣大同學的正義。

理由：(一)南大學生聯誼會為本大學少數份子所組成。

(二)南大學生聯誼會在報界發表歪曲事實的聲明公開污蔑南大同學的罷課，有意破壞南大同學的罷課行動。